

雨霏的铜牌，闪着金光

新华社记者 夏亮 周欣 刘旸

到边后，张雨霏看了一眼成绩，随后低头，长时间用双手抓着泳池边，就好像刚刚结束的这场女子200米蝶泳决赛，已经耗尽了她的全部力气。

2分05秒09，成绩远不及她在东京夺冠时的成绩，但也已经是这三年来的，她在比赛中游得最快的一次。

赛后在接受记者采访时，张雨霏泪如雨下。

“游完有点崩溃了，就真的绷不住了，太累了。这么多困难，怎么能在同一时间落在同一个人身上，我觉得有点太惨了。”

这是一枚来之不易的铜牌。

31日上午进行的200米蝶泳预赛，张雨霏以2分06秒55排名第一的成绩强势晋级。当晚的半决赛，张雨霏游出2分06秒09的成绩，位列半决赛第三，顺利晋级决赛。

不过，从比赛进程来看，张雨霏身体似乎并不在最佳状态，而这一点赛后也得到了她的证实。“上午游完以后就感觉不太舒服，我想完了，不会又跟亚运会一样了，回去量了一下确实又发烧了。下午比中午的时候好一点，中午确实有点头痛，整个人有点不清楚，起床时还好，但做完准备活动的时候，腿软的反应又上来了。”

“最后一枪200蝶了，好好游一下，好好去记住一下这种感觉。如果可以的话，再眺望一下领奖台吧。”她说。

就像麻绳专挑细处断，决赛当天晚上临近比赛前，张雨霏的生理期不期而至。“今天刚好是生理期第一天，从小腹开始麻了，整个右边都没有知觉，队医去捏我的左右两边，左边很痛，但是右边你使再大的力，我都感觉是捏在棉花上一样的，所以我不知道该怎么去下水。”张雨霏说，她一度想弃赛，不是怕自己坚持不了，而是怕在比赛中表现不好，对不起那么多支持她的人。

教练崔登荣的坚持，让她最终收起了打退堂鼓的念头。“多亏了教练在后面推我一把。”张雨霏说，“教练比我自己知道我的能力在哪，我对自己容易退缩，感觉到95%就可以了，但教练会说你明明可以做到105%，你为什么要在90%的时候就放弃，所以还是很感谢他。”

这是一枚拼搏而来的铜牌！

女子200米蝶泳新人辈出，强手如林。其中，加拿大选手麦金托什和美国选手史密斯，均两次游进了2分05秒大关，包揽了今年世界最好成绩前四名。而张雨霏在半决赛中游出的成绩，在今年仅排名世界第十二。

生理期再加上发烧，张雨霏几乎没有任何胜算，决赛唯有放手一搏。

决赛发令枪响后，张雨霏在100米处处于领先，随后在150米处被麦金托什反超，200米处史密斯反超，最终以第三名的成绩结束了这场鏖战。

“游的过程中没想那么多，管它麻不麻、软不软，先游了再说。游完后又出现了小腹疼痛，可能躺了得有15分钟，还好是赶上了颁奖典礼，不然可能就上不去了。”明明是疼痛难忍，她却表现得云淡风轻。

颁奖仪式上，当念到张雨霏名字的时候，拉德芳斯体育馆掌声雷动。

“我今天就想表扬一下自己，觉得自己真的诠释了奥林匹克精神，什么叫把荣耀放在心上、放在身上。但其实并不倡导这种做法，带病比赛是运动员的大忌，这并不是一个值得歌颂的事情。”张雨霏平静地说。

困难，不光是身体不适，还有外界干扰。巴黎奥运会前，一些西方媒体频繁炒作中国选手2021年的食品污染事件，尽管世界泳联和世界反兴奋剂机构已多次作出澄清，奥运会上，某些别有用心外媒仍然揪住中国选手不放，反复质疑施压。随之而来的，是中国运动员不得不接受数倍于平均值的兴奋剂检测，身心均受到较大影响。

今年5月5日至7月22日，张雨霏个人在国内及在法国多维尔训练营备战期间，共接受反兴奋剂检查27次。而与她同项目的加拿大女子100米蝶泳奥运冠军麦克尼尔，去年全年的检查总数只有11次。

面对质疑，张雨霏正面回应：

“请相信客观事实，不要戴着有色眼镜看待中国游泳！”面对恶意，她也霸气回怼：“为什么中国运动员游得快要被质疑？怎么不质疑美国选手？”

截至目前，这位勇敢的姑娘在奥运会上已经斩获了2金2银3铜的成绩，7枚奥运会奖牌也让她超越孙杨，成为中国游泳历史上夺得奥运奖牌最多的运动员。

谈及心情，张雨霏笑着说：“开心、完美、骄傲可能都有点，因为比赛还没结束，我希望我在后面几天能再多拿一点，继续让数量提升一下。”

“这次奥运会，堪称我职业生涯中经验最丰富、收获最多、过程最坎坷的一次，真的从来没有这么五味杂陈过。”张雨霏说，巴黎奥运会给她上了一课，当困难接踵而至，把你压到想退出、想扭头就走的时候，你依然要直面这些困难。

“只有面对它，你才有机会战胜它！”

接下来，已经在本届奥运会收获3枚铜牌的张雨霏，还有机会在接力比赛中继续为中国游泳队争取好成绩。

“我能做好的，就是把我这一棒发挥好再再好一点，再完美一点。”她说。

领奖台上，张雨霏手中的铜牌闪着金光。她身边的亚军，是两位分别比她小9岁和4岁的“00后”。在真正了解张雨霏的人眼里，她依然是那个王者。

(新华社巴黎8月1日电)

跳水——男子双人3米板：中国选手龙道一/王宗源夺得金牌



▲8月2日，在巴黎奥运会跳水男子双人3米板决赛中，中国选手龙道一/王宗源夺得金牌。这是当日，冠军中国选手龙道一(左)/王宗源合影。
新华社记者 张玉薇摄

乒乓球——男单：樊振东晋级决赛



▲8月2日，在巴黎奥运会乒乓球男单半决赛中，中国选手樊振东4比0战胜法国选手菲利克斯·勒布伦，晋级决赛。这是当日，樊振东在比赛中发球。
新华社记者 陈益宸摄

射击——女子50米步枪三姿：中国选手张琼月获得铜牌



▲8月2日，巴黎奥运会射击女子50米步枪三姿决赛在法国沙托鲁举行，中国选手张琼月获得铜牌。这是当日，中国选手张琼月在颁奖仪式上。
新华社记者 张帆摄

“奥运效应”如何提振法国经济

新华社记者 李文昕 刘芳

巴黎奥运会正在如火如荼地进行，“奥运效应”对法国经济的影响受到人们关注。法国经济研究机构认为，巴黎奥运会有利于短期提振法国经济，并给法国旅游业带来长期利好。

法国国家统计局和经济研究所近日发布的报告显示，巴黎奥运会将为法国第三季度国内生产总值(GDP)增长贡献0.3个百分点。其中，奥运门票收入和转播权收入贡献0.25个百分点，游客数量增多带动交通、酒店和餐饮等行业贡献0.05个百分点。

该所经济形势部主任多里安·鲁谢表示，上述情况与2012年伦敦奥运会对英国经济的提振较为类似。2012年第三季度，英国GDP环比增长1个百分点，其中伦敦奥运会贡献约0.2至0.4个百分点。

法国体育法律与经济学中心(CDES)认为，从巴黎奥运会开始筹备的2018年到赛事结束10年后的2034年，“奥运效应”给巴黎所在的法兰西岛大区带来的经济收益预计在约67亿至111亿欧元之间。

该中心认为，逾八成的“奥运效应”将在奥运会筹备和举办期间释放，其余带动效应将在奥运会结束后的10年间逐渐显现，法兰西岛大区旅游业或将获得2.01亿至12.36亿欧元的经济收益。

法国旅游业咨询公司“促进旅游”的主管迪迪埃·阿里诺认为，巴黎奥运会对法国旅游业的积极影响将在未来几年持续显现，“因为奥运会赋予了法国非凡的形象”。

巴黎旅游局说，今年奥运期间巴黎有望迎来1530万游客，而通常

情况下，巴黎7月至8月接待游客人次在1200万左右。据巴黎旅游局统计，7月24日至27日，巴黎已接待游客65万人次，同比增长16%。在开幕式举行的前一日，巴黎接待游客人次同比增长34.6%。

巴黎旅游局局长科琳娜·梅纳戈说，8月的巴黎历来很“安静”，但今年8月巴黎旅游业情况会“非常好”。巴黎旅游局预计，8月第一个周末，巴黎酒店入住率将接近90%。

法国旅游发展署统计显示，整个奥运期间，巴黎酒店入住率将超过80%，带家具的旅游短租房预订天数增加60%。

在距巴黎车程较近的中央—卢瓦尔河谷大区、香槟大区和诺曼底大区，“奥运效应”也非常明显。法国旅游发展署称，一定程度上由前来看

观看奥运会的外国游客所带动。

由于奥运赛事分布在全法多个城市，法国境内共有1000多个奥运筹备中心，作为奥运代表团训练和休整的基地。承办奥运赛事、提供训练场地的法国城市几乎都会从“奥运效应”中获益。

在举办足球、帆船赛事的法国南部旅游城市马赛，当地机构预计，该市将在奥运期间接待观众82.5万人次，获得经济收益约1.79亿欧元。

从就业方面来看，据法国媒体报道，巴黎奥运会将为法兰西岛大区创造近9万个就业岗位，分布在酒店、餐饮、物流、旅游等领域。国际奥委会预计，巴黎奥运会总共将创造18.1万个相关工作岗位，并使3万人通过培训获得职业技能。

(新华社巴黎8月2日电)

加索尔：很遗憾中国运动员接受高频检测 呼吁各方尊重WADA权威性

新华社巴黎8月2日电(记者曹奕博)国际奥委会运动员委员会委员保罗·加索尔2日在巴黎奥运会的一场新闻发布会上对中国游泳运动员频繁接受兴奋剂检查一事表示“遗憾”，并呼吁各方尊重世界反兴奋剂机构(WADA)的权威和检测体系。

自今年4月开始，美国反兴奋剂中心和部分外国媒体针对23名中国游泳运动员在2021年的食品污染事件发表了多篇出于政治意图的不实报道，并试图挑战WADA的检测体系。

《纽约时报》近期又以偏概全地炒作了2022年中国选手英雄阳性事件，意图再次煽动对中国运动员的不满情绪。

外媒的错误报道为正在参加奥运会的中国游泳队制造了较大的场外不利因素，这直接反映在中国运动员接受的高频检测。自2024年1月1日至巴黎奥运会前夕，中国游泳队平均每人接受反兴奋剂组织检测21次，这一数字远高于美国队的人均仅6次和澳大利亚队的人均仅4次。

加索尔表示，美国媒体的报道具有“争议性”，而加大对中国运动员检测力度以证清白的方法令他“感到遗憾”。

“在我看来，我希望每个人都可以了解WADA的工作，尊重他们并理解他们的检测流程，相信他们在保证体育比赛公平性上的权威。”加索尔说。

“面对目前并没有异常的检测结果，我不确定对中国运动员如此高频的检测是否是正确的。”加索尔说。

加索尔曾代表西班牙男篮参加了2004年雅典到2021年东京之间的五届奥运会，作为曾经征战奥运赛场的一名运动员，他对中国游泳运动员的处境表示同情，同时也赞扬了中国运动员对兴奋剂检测的配合。

“这对运动员来说很不容易，他们要在一天之内接受从早到晚的多次检测，休息和训练的安排因此被打乱，我很钦佩中国游泳运动员对检测的配合。”加索尔说，“无论是哪个国家(地区)的选手，我都不希望类似情况再发生。”

无拖欠农民工工资公示

那曲市安多县乡村振兴供水保障维修改造工程，地点位于：那曲市安多县，建设单位：安多县扶贫开发有限责任公司，施工单位：河南颍淮建工有限公司。项目于2024年3月15日开工，2024年7月31日完工，参加施工的农民工已全部离场，项目部已按时足额结清全部农民工工资。如有疑问，请致电联系。
建设单位联系电话：18908994069
施工单位联系电话：17888062638
特此公示

河南颍淮建工有限公司
2024年7月31日

无拖欠农民工工资公示

安多县2023年农村饮水维修改造项目(一)，地点位于：那曲市安多县，建设单位：安多县扶贫开发有限责任公司，施工单位：河南颍淮建工有限公司。项目于2023年10月15日开工，2024年1月15日完工，参加施工的农民工已全部离场，项目部已按时足额结清全部农民工工资。如有疑问，请致电联系。
建设单位联系电话：18908994069
施工单位联系电话：17888062638
特此公示

河南颍淮建工有限公司
2024年7月31日

无拖欠农民工工资公示

安多县2023年农村饮水维修改造项目(二)，地点位于：那曲市安多县，建设单位：安多县扶贫开发有限责任公司，施工单位：西藏蜀方建设有限公司。项目于2023年9月22日开工，2023年11月21日完工，参加施工的农民工已全部离场，项目部已按时足额结清全部农民工工资。如有疑问，请致电联系。
建设单位联系电话：18908994069
施工单位联系电话：17888062638
特此公示

西藏蜀方建设有限公司
2024年8月2日

遗失声明

旦增德庆(身份证号：540102199508293022)
不慎，将在佳禾紫园购房收款收据丢失，号码：0029544，金额：20000元，声明遗失。
特此声明
旦增德庆
2024年8月3日

遗失声明

★思卓卓玛不慎，将2021年2月1日出生的出生证明丢失，编号：U540057138，声明作废。
★旦增曲措不慎，将2024年2月11日出生的出生证明丢失，编号：Y540007321，声明作废。
★阿旺曲培不慎，将2021年9月18日出生的出生证明丢失，编号：V540038245，声明作废。

拉萨日报广告独家代理
数字传媒
互利双赢 携手合作
共创美好未来
广告热线：0891-6339945/6339818